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INSTRUCOES

Preencha as suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que lhe foi fornecida no inicio desta prova. Nao sera aceite qualquer outra
folha adicional, incluindo este enunciado.

Na FOLHA DE RESPOSTAS, assinale a letra que corresponde a alternativa escolhida pintando completamente o interior do circulo
por cima da letra. Por exemplo, pinte assim . .

A maquina de leitura Optica anula todas as questdes com mais de uma resposta e/ou com borrdes. Para evitar isto, preencha primeiro
a lapis HB, e so depois, quando tiver certeza das respostas, a esferografica (de cor azul ou preta).

Leia o texto com atengdo e responda as questdes que se seguem.

1. Determine a solu¢do da equagiio |—3 + x| = —3:
A. x=0 B. x=6 C. x=0oux=6
D. Nenhuma delas E. Nio tem solucio
2. | y =|ax?+ bx + c| é uma fungio:
A. Positiva B. Positiva quando x = 0 e negativa caso contrario C. Par
D. Impar E. Naio negativa
3. Determine a solugio da inequagio | x — 2||x — 3| < 0
A. x € R\{2,3} B. xe€® C. x=2oux =23
D. Nenhuma delas E. x€]23]
4. a e |a| sdo sempre dois nimeros...
A. com valores simétricos. B. com o mesmo valor. C. valores reciprocos.
D. com valores iguais ou simétricos. E. Nenhuma delas
5. O Dominio de uma fun¢do modular deve sempre ser...
A. o conjunto de numeros reais. B. nenhuma delas. C. positivos.
D. simétrico. E. ndo negativo.
6. Quantas permutacdes das letras ABCDEFGH contém a palavra ABC?
A. 720 B. 120 C. 4 D. Permutagio de 8 E. 6
7. Para fazer uma bandeira com cores branca, amarela, verde, vermelha e preta, decidiu-se que duas das cores vao ficar na posigao
vertical ¢ as restantes 3 cores nas posi¢des horizontais. Quantas bandeiras diferentes podem ser produzidas?
A. 18 B. 5! C. 6 D. 12 E. 3
8. Um estudante pode escolher um projecto de estudo de entre 3 listas, a primeira tem 23 projectos, a segunda tem 15 projectos e a
terceira tem 19 projectos. Quantas alternativas de escolha tem o estudante? (Onde C], representa a combinag¢do de n
elementos r a r).
A. 6555 B. 57 C. 23ci
D. 19C33 E. Inversamente proporcional em k
9. Uma empresa recebeu candidaturas para ocupar 2 vagas. 220 candidatos concorreram para vaga A, 147 para a vaga B e 51
concorreram para 2 vagas. Quantos candidatos concorreram somente para a vaga A?
A. 271 B. 350 C. 220 D. 169 E. Nenhuma delas
10. | De quantas formas podem ser selecionados 49 estudantes de uma turma de 52? Onde A}, representa o arranjo de n
elementos r ar.
A. 22100 B. 3 C. A® D. 2548 E. Nenhuma delas
52
11. | Quantas palavras de comprimento r podem ser construidas com um alfabeto de m letras?

A. nr B. M n! D. n" E. Nenhuma delas
" (n=1) " alln-r)
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12. | A Ck(Ck é a combinacio de n elementos k a k)...

A. ¢éuma operagdo usada para fazer agrupamentos com repeti¢cdes multiplas.
B. ¢ uma operagdo usada para fazer agrupamentos com apenas uma repetigao.
C. produz grupos sem repeti¢ao.

D. faz arranjos de elementos de um conjunto.

E. Nenhuma delas

13. | Seja f(x) uma funciio par, entio:

A. f(x)=/(2x) B. fx)=|/(x) C. f)A(x) =0
D. -f(x)=f(-x) E. f{x)=2f(g(x) para uma fun¢do g(x) no mesmo dominio da fun¢ao f(x)

14. | Sejam f(x) e g(x) duas funcdes lineares, a composicao destas flg(x)] ou g[f(x)] serio...

A. funcdes iguais. B. fungdes simétricas. C. funcgdes reciprocas.
D. fungdes lineares. E. fungdes de ordem superior a linear.

15. | A fungdo f(x) = x* — 4x + ¢ tem raizes diferentes se e somente se:

A. c=4 B. c¢c<4 C. ¢c>4 D. c<4 E. c>4

16. | Os arcos de uma ponte sdo descritos por uma fungdo f(x) = —x2 + 2x,x €} — 3,0]. Sabendo que f{x) é periédica e de periodo
igual a 3, determine f{7).

A. 15 B. 3 C. 0 D. 2 E. -8
17. | Asfungdes f(x) = 2x% —3x + 3 e g(x) = —x + 4 sdo definidas no mesmo dominio. Determine os pontos de intersegiio entre
elas.
A. Nao existem pontos de intersec¢ao 1+V3 1-V3
P ¢ B. x =" C. x==—=
_ 1+V3 E. Nenhuma delas

D.
2

18. | A imagem da funcédo f(x) = 5cos(2x) + 1 encontra-se em:

A. [-1, 1] B. [-5,5] C. [0,1] D. [4,6] E. Nenhuma delas

, . . , . . n-—1 , .
19. | O numero de bons ovos em um galinheiro é aproximadamente igual a E(n) = 2n? + - onde n representa o nimero de dias
desde a criagdo do galinheiro. Quantos ovos bons existiam no inicio da criacio e quantos depois de 24 horas?

A. 0 e 2 respectivamente B. 0ovos C. —0.25e2
D. —0.25 E. 2
20. | petermine o termo geral da sucessido g,%,%, .
2n+1 2n+1 2n+1
A. n — m'n — 1,2’3’ B. an = n_2_1'n = 0,1,2,3, C. an = nz—l‘
D. a =2 =23 E. Nenhuma delas
n 11.2—1 ) )y e

21. | Determine a soma dos primeiros 12 termos da sucessio 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, ...,

A. S, =375 B. S, = 1t C. S, =6(a; +ay,)
1-r
D. S;, =350 E. Nenhuma delas

22. | Diz-se que uma sucessio a,, ¢ estritamente crescente se...

A. os valores de n forem crescentes.

B. os valores de n forem crescentes na medida em que a,, for crescendo.

C. osvalores de a, forem crescendo na medida em que o n vai crescendo.

D. os valores de a, forem crescendo ou constantes na medida em que o n for crescendo.
E. Nenhuma delas

23. | No fim de 131 dias de colheita, um certo produto vai ser comercializado a 10 meticais por unidade. Sabendo que nos diferentes
dias de colheita foram feitos os seguintes registos de quantidades colhidas, 3, 4.5, 6, 7.5, 9, ... , determine o valor monetario
arrecadado depois da comercializagao.

A. 131655 MT B. 1310 MT C. 393MT D. 90 MT E. nenhuma delas

24. | Uma fabrica de producdo de calgado pretende a partir do dia 01 de Maio de 2022, incrementar a sua produgao em 10 unidades por
més. No dia 30 de Abril de 2022, ela produzira 100 calgados. Determine a quantidade que devera ser produzida no dia 30 de
Maio de 2083.
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A. 7410 B. 6200 C. 161 D. 74100 E. 741000

25. | Se o vigésimo termo de uma progressio geométrica de razio 0.5 é igual a 23, determine o termo na posicao S0.

A. a;,=23(05)* B. a5 =23(0.5° C. ag,=1150 D. a-, =23(0.5)%° E. Nenhuma delas

Se f(x) = 27%, entdao f(0)+ f(1) +---+ f(100) sera igual a:
26.
A, 2-—27101 B. 25042750 C. 2427101 D. 24 27100 E. 2—27100

27. | Para a funcio a direita, os valores de lirrll fx), linzl_ f(x) e fix) sao
x— x—>-—

respectivamente iguais a:
A. Naéo existe,— 3,2 B. 2,0,2 C. 0,-3,0
D. Nenhuma delas E. 3,0,0

>

28. | O limite da funcio f{x) quando x — a é:

A. ovalorde f(x)quandox =a  B. ovalorde f(x)quando x # a C. ovalorde f(x) quando x é préximo de a

D. o valor do dominio de f(x) E. indeterminadose x =0
29. | O resultado do cilculo da expressao llm( :) é:
A. 0 B. 1 C. indeterminado D. -1 E. Nenhuma delas
30. | Seja dada a fung@o:
() = { —-2,x<1
fe) = x%, x=1
Determine o valor de k, de modo que a funciio seja continua.
A k= iz B. k=5 C. k=7x-2 D. k= 7";2 E. Nenhuma delas
X X
31. | Para uma funcio f{x), se lim f(x) = too entio...
n-a
A. afuncdo tem assimptota em Foo B. a ¢é assimptota horizontal. C. a ¢ assimptota vertical.
D. f(x) é uma fun¢fo continua em todo o seu dominio. E. Nenhuma delas

32. | A velocidade de uma gota de chuva em queda livre é dada por v(t) = ve(1— e~9/%) onde g = 9.8 Sﬂz e vy € a velocidade final

da gota. Se uma gota cai de um ponto muito alto de tal modo que precise de uma infinidade de segundos para chegar ao
chéo, determine a velocidade da queda.

A, o B. — C. 0 D. v E. Nenhuma delas

33. | Suponha que f(x) = logS%(x4) indica em centenas o niimero de bactérias em um ambiente x dias depois da libertagdo de um
inimigo natural das bactérias. Quantas bactérias tera o ambiente no inicio do sexto dia depois que se liberta o predador?

A. 3 B. 200 C. 300 D. 400 E. 4

34. | Uma empresa esta a fabricar autocarros da marca Mogambique e encontra-se na fase de testes da velocidade que os autocarros
podem atingir passados x segundos tendo dos testes definido a fungdo velocidade.

x% —4

v(x) = x—2
ax?—bx+3,se2<x<3

2x—a+b,sex =3

,se0<x <2

Os engenheiros querem que a velocidade evolua de modo a evitar mudancas abruptas desta. Determine os valores de a e b, para
a satisfacio dos engenheiros.

A. a=0.5,b=-0.5 B. a=b=0.5 C. a=-25b=-55
D. a=-25b=4.5 E. Nenhuma delas

35. | A derivada de f(x) = ax® + Vx — In(2x) + e3* é:

11 3x 3x T 1 3x
A. 2ax+\/_ x+3e B. 2ax + \/_+ +3e C. 2ax+\/_ 2x+3e

D. 2ax + \/_+ + 3e3% E. Nenhuma delas
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36. | O resultado da integral | (xz + % + Zx) dx é:
3 3 3 X
A. %+21nx+x2"‘1 B. ’C?—Zlnx+xZ"_1 C. x?+21nx+li—2
x3 2% %3 x
=+2lnx—— —+2lnx+1In(2)2
3 In2 3
37. | Determine a equacdo da recta tangente a y = x3 — 4x + 1 e que passa pelo ponto P(2, 1).
A. y=8x B. y=8x+15 C. y=3x*—4 D. y=8x—-15 E. nenhuma delas
38. | Determine o valor que maximiza a fun¢io f(x) = 3x*> —x + 1
1 1 1 11 7
A B. -2 C. £ D. — E. S
39. | Para uma fun¢do y = ax? + bx + c,a # 0, o ponto x, sera ponto de minimo se:
A ff(xp) =ef"(x) >0 B. f'(x) =0 C. f"(x)=0
D. f/x)=0ef"(x)>0 E. ff(x)=ef"(x)<0
40. | A divisdao dos nameros Z; = x — yi por Z, = 3y + xi € igual a:

2xy—(x2+3y)i B. Naio determinado c. =-2
9y2+x2 3y x

XY E. Nenhuma delas

3y X

Fim!



